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Mehmet Duran ÖZNACAR              SIVILARDA BASINÇ GENEL TEST  - I
    

1.10 cm yüksekliğindeki cıvanın yapacağı basınç ne kadardır? (Cıvanın öz ağırlığı :13,6 gf / cm3 )

A )  1,36                  B ) 13,6

C )  136                   D ) 1360 

2.Şekildeki kap su ile doludur. 1,2 ve 3 özdeş delikleri açıldığında suyun deliklerden çıkış hızı V1, V2 , V3 ‘dür.Bu hızlar arasındaki ilişki nasıldır?
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A ) V1 > V2 > V3       B ) V3 > V2 > V1

C )  V1 = V2 = V3     D )  V3 > V1 > V2

[image: image11.jpg]


[image: image12.jpg]


3. Aşağıdaki  kap su ile doludur.   Kabın içinde alınan noktalardan hangisine etki eden sıvı basıncı en büyüktür?                    1
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A ) 1                    B )  2

C )  3                   D  )  4
4. Bir su musluğunun 2,5 cm2 olan ağzından 2500 gf  değerinde bir basınç kuvveti ile su fışkırıyor.         Musluğun ağzı su deposundan kaç metre aşağıdadır? ( d = 1 gf / cm3 )

A )  1                                        B  ) 10       

  C )  100                                     D )  1000

5. Şekildeki su dolu kaba yağ eklenmesiyle K,L,M noktalarında meydana gelen basınç artışları P1, P2 ve P3 değerlerini aşağıdakilerden hangisi doğru olarak karşılaştırır? ( Yağ ve su karışmıyor )

[image: image19.jpg]


[image: image20.jpg]
               YAĞ                          P1          K

                              P2  

          P3  
                                        L

                 M

A ) P1 > P2  >  P3                                  

B ) P1 <  P2 <  P3                              

C ) P1 = P3  >  P2                                  

D ) P1 = P2 =  P3

6. Taban alanı 20 cm2 , yüksekliği 40 cm olan cam bir kap cıva ile doludur. Cıvanın tabana yapacağı basınç kuvveti nedir? ( Cıvanın yoğunluğu 13,6 gf / cm3 )

A )  544                                   B )  1088

C )  10880                               D )  10,880 

7. 50 metre derinlikte yüzmekte olan denizaltı gemisinin 1 m2 ‘lik kapağı üzerine yapılan basınç kuvveti kaç tondur?( Deniz suyunun öz ağırlığı : 1,02 gf / cm2 )

A )  45                                        B )  51

C )   60                                        D )  52

8. Şekildeki kap su ile doludur. 1,2 ve 3 özdeş delikleri açıldığında suyun deliklerden çıkış hızı V1, V2 , V3 ‘dür.Bu hızlar arasındaki ilişki nasıldır?
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A ) V1 > V2 > V3       B ) V3 > V2 > V1

C )  V1 = V2 = V3     D )  V3 > V1 > V2

9.Kenarları 1 metre olan küp şeklindeki bir depo yoğunluğu 1,5 gf / cm3 olan yağ ile doludur.        Yan yüzeylerine yapılan basınç kaç kilogramdır?

A )  75                                         B )  750

C )  7500                                     D )  75000

10. Sıvıların içinde bulundukları kaba uyguladığı basınç, aşağıdakilerden hangilerine bağlıdır ?

 I. Sıvının yoğunluğuna    

II. Kabın şekline   

III. Kaptaki sıvı miktarına    

IV. Sıvının derinliğine


A. I ve II             B. I ve IV                      

C. II ve III          D. III ve IV  

11. Bir sıvının bulunduğu kabın tabanına yaptığı basınç, aşağıdakilerden hangisine bağlıdır?

I.
Sıvının öz ağırlığına

II.
Kabın şekline

III.
Sıvı seviyesinin yüksekliğine

A. Yalnız I

B. II-III
C. I-III
D. I-II-III
12. Aşağıdakilerden hangisi doğru olarak çi​zilmiştir?



13. 
Sıvı basıncı, sıvının yoğunluğuna ve kaptaki sıvı seviyesinin yüksekliğine bağlıdır.
Şekil - l'deki özdeş bölmelendirilmiş sıvı dolu kabın tabanına uyguladığı basınç P ise, şekil - ll'deki özdeş bölmelendirilmiş aynı sıvı ile dolu kabın tabanına uyguladı​ğı basınç kaç P olur?


14. 80 metre derinlikte yüzmekte olan bir ba​lığın 4 m2ılik yüzeyine yapılan basınç kuvveti kaç tondur?
(Deniz suyunun öz ağırlığı = 1 gf/cm3)
A) 250       B) 300       C) 320       D) 350
(1988 - EML)

15. Özdeş kaplarda, yoğunlukları ve derinlik​leri farklı sıvılar bulunmaktadır. Bu sıvı​lardan hangisinin kabın tabanına yaptığı basınç en küçüktür?

16. 
Şekildeki kaplarda bulunan suların kütle​leri farklıdır.
Suların, kapların tabanına yaptıkları ba​sınçlar eşit olduğuna göre tabandaki ba​sınç için aşağıdakilerden hangileri söyle​nebilir?
I. Sıvının miktarına bağlı değildir.
II. Sıvının bulunduğu kabın şekline bağlı
değildir.
III. Kabın taban genişliğine bağlı değildir.

17. Bir su kovasının derinliği 0,4 m'dir. Su yüzeyinden 0,35 m derinlikteki bir nokta​da 15 cm2ılik yüzeye etki eden basınç kuvveti kaç kgf tir?


18. Bir emme tulumbası ile 6 m derinlikten benzin çekilmektedir. Aynı yerden bu tu​lumba ile kaç metre derinlikten su çekile​bilir? (Suyun öz ağırlığı 1 gf/cm3, benzinin öz ağırlığı 0,7 gf/cm3'tür.)
A) 2,2       B) 4,2       C) 6,4       D) 8,4
(1987 FL-II)
19. Bir su musluğunun 20 cm2 olan ağzından 4200 gf değerinde bir basınç kuvvetiyle su fışkırıyor. Musluğun ağzı su deposun​dan kaç metre aşağıdadır? (Suyun öz ağır​lığı = 1 gf/cm3)

20. Kenarları 20 cm olan küp biçimindeki bir kap, yoğunluğu 1 g/cm3 olan sıvı ile ta​mamen doludur. Sıvının, kabın tabanına yaptığı basınç kuvvetinin değeri kaç kgfdir?
A) 2
B) 4
C) 8
D) 16
(1985 FL-II)

21.  

 1 2           3
         4

Yukarıdaki şekilde kaplar, üzerinde yo​ğunlukları yazılı sıvılarla belirtilen miktar​larda doldurulmuştur. Buna göre kaç kapta tabana yapılan basınç aynı olur?
A) 4
B) 3
C) 2
D) 1
(1982 FL - II)
22. Şekildeki kap yoğunluğu 4d olan sıvı ile h/2 yük​sekliğine kadar doldurul​muştur. Açık hava basın​cı Po olduğuna göre, K noktasındaki toplam ba​sınç nedir? (Yer çekimi ivmesi ihmal edilecek.)


23.

Ağırlıkları eşit K ve L ci​simleri sıvı içerisinde şe​kildeki gibi dengededir. Buna göre aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A) K'ya etki eden kaldırma kuvveti L'ye etki
eden kaldırma kuvvetine eşittir. 
B) K'ya etki eden kaldırma kuvveti L'ye etki
eden kaldırma kuvvetinden büyüktür.
C)  K'nın yoğunluğu  L'nin yoğunluğundan
büyüktür. 
D) K'nın yoğunluğu sıvının yoğunluğundan
büyüktür.
24. Birbiriyle karışmayan M, K ve L sıvıları şekildeki gibi sıralanmıştır. M sıvısının yoğunluğu 0,5 g/cm3, L sı​vısının yoğunluğu 2 g/cm3 olduğuna göre K sıvısının yoğunluğu aşağıdakiler-den hangisi olamaz?


25.
Şekil l'deki kabın tabanına etki eden sıv basınç kuvveti F'dir. Buna göre şekil II 'deki sıvının kabın tabanına uyguladığı basınç kuvveti kaç F'dir?


26. içlerinde 50 mL su bulunan dereceli kaplara eşit kütleli X, Y ve Z cisimleri atıldığında son su seviyeleri yukarıdaki gibi oluyor. Buna göre X, Y ve Z cisimlerinin öz kütle​leri arasındaki ilişki hangi seçenekte doğru verilmiştir?



28.
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